

# Rusko varuje Británii před řízenými střelami

[infokuryr.cz/n/2023/05/13/rusko-varuje-britanii-pred-rozenymi-strelami](https://infokuryr.cz/n/2023/05/13/rusko-varuje-britanii-pred-rozenymi-strelami)

kuryr

13. května 2023



**Moskva uvedla, že si vyhrazuje právo přijmout jakákoli opatření nezbytná k neutralizaci hrozeb, které představují zbraně britské výroby**

Rozhodnutí Londýna dodat Kyjevu řízené střely dlouhého doletu je dalším krokem k „*vážné eskalaci*“ konfliktu na Ukrajině, uvedlo v pátečním prohlášení ruské ministerstvo zahraničí.

Ministerstvo označilo tento počín za „*velmi nepřátelský krok*“ ze strany Spojeného království, což ukazuje na „*bezprecedentní míru zapojení*“ Londýna do konfliktu.

***„Uneseno geopolitickými hrami... Spojené království je zjevně připraveno překročit jakékoli červené čáry a přivést konflikt na zcela novou úroveň, pokud jde o ničení a oběti,“ stojí v prohlášení ministerstva zahraničí .***

Rusko si „vyhrazuje právo přijmout jakákoli opatření, která budou považována za nezbytná k neutralizaci hrozby, která může vyplynout z použití britských řízených střel ze strany Ukrajiny,“ uvedlo ministerstvo a dodalo, že ti, kdo stojí za tímto „bezohledným krokem“ a „destruktivními aktivitami“ Londýna obecně, budou nést vinu za následky.

Ve čtvrtek Spojené království potvrdilo, že předává Ukrajině několik svých řízených střel Storm Shadow. Zbraně mohou zasáhnout cíle vzdálené více než 250 km (155 mil). Ministr obrany Ben Wallace to označil za „kalibrovanou a přiměřenou reakci“ Londýna na situaci na Ukrajině.

Washington v pátek naznačil, že se zdráhá následovat příklad Londýna. USA dlouhodobě odmítají poskytnout Kyjevu zbraně delšího doletu, jako jsou rakety ATACMS. V březnu předseda Sboru náčelníků štábů generál Mark Milley řekl, že to nepřipadá v úvahu, protože tento krok by snížil vlastní zásoby Pentagonu.

Západní představitelé údajně uvedli, že dát Ukrajině možnost zaútočit na cíle na ruském území uznané USA a jejich spojenci by znamenalo velkou eskalaci konfliktu.

Kyjev dlouhodobě žádá zbraně s delším dosahem. Vrchní poradce prezidenta Vladimira Zelenského Michail Podoliak tento týden uvedl, že k úderu na Krym, který Kyjev považuje za nelegálně okupované území, by mohly být použity rakety delšího doletu. Poloostrov se připojil k Rusku v roce 2014 po referendu.

Moskva opakovaně varovala západní státy, že dodávky zbraní na Ukrajinu z nich de facto dělají účastníky konfliktu – což mnoho z nich vehementně popírá.

Kreml ve čtvrtek slíbil, že bude mít „vhodnou odpověď“ na dodávky britských raket.

## **Možná odpověď Kremlu**

Moskva může vybavit raketami dlouhého doletu irské bojovníky za národní práva a tím podstavit Londýn do neřešitelné situace. Také může dojít k vyzbrojení argentinské armády zbraněmi tohoto typu a ta pak může bez obav zaútočit na Británií okupované ostrovy Falklandy (Malvíny).

Různých variant v odvetě má Rusko v rukávu několik a Britý moc tím nepotěší.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST